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Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích se znovu umístila mezi nejlepšími českými
univerzitami v nedávno zveřejněném Leidenském žebříčku, který porovnává publikační
výkon univerzit po celém světě. Ve srovnání se soustředí na čtyři aspekty tohoto výkonu:
vědecký dopad ve formě publikačního ohlasu, mezinárodní spolupráci, rozsah otevřeného
přístupu a genderovou diverzitu autorů. Leidenský žebříček vychází ve dvou edicích:
tradiční edice, založená na datech z databáze Web of Science, a od roku 2024 také otevřená
edice, založená na otevřených datech. Čísla, která uvádíme níže, vycházejí z tradiční edice a
jsou založena na datech z období 2020-2023.

Hlavním indikátorem Leidenského žebříčku je už tradičně podíl článků v percentilech podle
citovanosti. Hodnocené univerzity je možné zobrazit v seznamu řazeném podle počtu nebo
procentuálního zastoupení publikací v prvním, pátém, desátém a padesátém percentilu.

Z deseti zastoupených českých univerzit kraluje JU v podílu mimořádně citovaných publikací (první
percentil), a to hodnotou 2,1 %, následovaná Karlovou univerzitou (2,1 %) a Českou zemědělskou
univerzitou (1,9 %). V Evropském srovnání je pak JU 144. a celosvětově na 305. místě. V desátém
percentilu žebříček letos stejně jako v předchozím ročníku vede Česká zemědělská univerzita. Opět s
JU zůstávají na prvních příčkách. Nejlépe hodnocenými obory na Jihočeské univerzitě jsou Life and
Earth Sciences.

Celosvětově se v letošním hodnocení nejlépe umístil Massachusetts Institute of Technology
následovaný Stanford a Princeton University.

Další prvenství mezi českými univerzitami patří JU v zobrazení podle míry spolupráce (94,5 %
publikací se spoluautorem z jiné instituce), což podporuje teorii o pozitivním vlivu spolupráce na
mimořádnou citovanost. JU dominuje s nejvyšším procentem také z pohledu mezinárodní spolupráce,
ve které dosahuje 70,1 %.

Podle tradiční edice Leidenského žebříčku bylo 39.1 % publikací JU vydáno v režimu gold open
access (publikace jsou otevřeně dostupné od okamžiku jejich vydání v open access nebo hybridním
časopise) a 8 % v režimu green open access (autoři finální verzi publikace současně zveřejní v
otevřeném repozitáři publikací), přičemž první z těchto čísel dlouhodobě stabilně roste. JU tedy v
tomto směru sleduje celosvětový trend otevřenosti vědy.

Žebříček produkuje známý leidenský institut Centre for Science and Technology Studies, který je
jedním z nejrespektovanějších evropských metavýzkumných a scientometrických pracovišť.

https://www.jcu.cz/cz/univerzita/aktualne/ju-opet-uspela-v-leidenskem-zebricku-v-mezinarodni-spolup
raci-je-nejlepe-hodnocenou-ceskou-univerzitou
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